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Svar på riksdagsfråga 2024/918 av Kerstin Lundgren (C) 
Kinesisk anodfabrik i Torsboda 

Kerstin Lundgren har frågat mig om regeringen och jag ser 

PTL:s planer som strategiskt viktiga för Sverige, om regeringen 

och jag välkomnar eller motsätter sig dessa eller inte har någon 

åsikt om dem, och om jag avser att ta några initiativ utifrån min 

ståndpunkt. 

Att möjliggöra för företag att etablera sig, utvecklas och växa i 

Sverige stärker vår konkurrenskraft och tillväxt. Vi är en stark 

industrination med mycket att erbjuda såväl utländska aktörer 

som arbetstagare. Det är viktigt att vi har goda ramvillkor och ett 

gynnsamt företagsklimat så vi fortsätter attrahera investeringar 

till näringslivet och arbetskraft. 

Det gläder mig att Sverige ligger i framkant i den gröna och 

digitala omställningen och att det skapas nya och fler 

arbetstillfällen i landet. Det är bra för produktiviteten och 

ekonomin och bidrar till att nå våra ambitiösa klimatmål. 

Samtidigt befinner vi oss i ett läge där vi behöver skydda 
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strategiska områden och tekniker så vi minskar våra 

sårbarheter. 

Inom EU pågår just nu förhandlingar om en ny europeisk 

förordning om utländska investeringar som kan förväntas stärka 

kontrollen över investeringar också på EU-nivån. Regeringen 

välkomnar huvudinriktningen med förslaget, som bland annat 

innebär att alla medlemsstater måste skaffa sig ett 

granskningssystem. 

En svensk lag om granskning av utländska direktinvesteringar 

trädde i kraft den 1 december 2023. Lagen gör det möjligt för 

Inspektionen för strategiska produkter att ingripa mot 

investeringar i vissa skyddsvärda verksamheter, om det är 

nödvändigt för att förebygga skadlig inverkan på Sveriges 

säkerhet eller på allmän ordning eller allmän säkerhet i Sverige. 

Det är Inspektionen för strategiska produkter som ansvarar för 

att hantera enskilda ärenden enligt lagen. Som minister bör jag 

inte uttala mig om enskilda ärenden.  

Avslutningsvis vill jag framhålla att frågan om utländska 

investeringar är högprioriterad och en del i regeringens arbete 

med att stärka den nationella säkerheten. 

 

Ebba Busch 

Energi- och näringsminister samt vice statsminister 
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Stockholm den 22 maj 2024. 
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